

го», чтобы таким путем под носом у бельгийских колонизаторов прибрать к рукам Катангю и создать плацдарм для осуществления своих далеко идущих планов в Африке?

В этой связи обращает на себя внимание высказывание западногерманского журнала «Веркунде», недавно охарактеризовавшего французский иностранный легион в Алжире, на 70 процентов состоящий из западногерманских ландскнехтов, как «лучшие воин-

ские соединения Европы». Известна и мечта боннских политиков превратить их в специальные подразделения НАТО — африканский корпус боннских колониалистов.

Недаром в Бонне с целью маскировки проведена «неделя Африки», и на всех перекрестках кричат о необходимости «углублять отношения» со странами этого континента.

Западногерманский хищник не только показывает когти, он готовится к прыжку.

проникается убеждением, что Ирану жизненно необходимо отказаться от участия в военных блоках и идти по нейтралитистскому пути, который избрало большинство стран Востока. Одна из иранских газет спрашивает: «Разве не лучше для народа страны, которая имеет общую границу с Советским Союзом протяженностью в 2500 километров, в своей внешней политике вернуться к нейтралитету?.. Прежние руководители не были глупцами, они проводили политику нейтралитета. Они, выражаясь словами поэта Саади, говорили: «Море сулит многое, но, если хочешь быть невредимым, оставайся на суше».

Другая иранская газета, приведя заявление Джавахарлала Неру о том, что «политика неприсоединения к военным союзам весьма разумна, и ей должны следовать мы и, я надеюсь, другие страны», — добавляет, что Ирану «попра внять голосу разума и избрать нейтралитистский курс, приносящий благоденствие народам тех стран, которые избрали его своей внешней политикой».

Миллионы иранцев твердо убеждены в том, что лишь нейтралитет, неучастие в военных блоках империалистов даст иранскому народу подлинное благополучие, будет способствовать установлению дружественных отношений со всеми миролюбивыми странами.

Я. МАЛЫКИН

ИРАНУ НУЖЕН НЕЙТРАЛИТЕТ

Для оправдания политики участия Ирана в военных блоках, склоненных империалистами, реакционная печать Тегерана неустанно повторяет, что нейтралитет, мол, ничего полезного Ирану не принес. При этом почему-то умалчивается, что именно благодаря нейтралитету Иран не превратился в арену разрушительной войны, а иранцы были избавлены от неисчислимых бед и страданий.

Все это хорошо знает иранская общественность. И ее не могут обмануть ни лживые рассуждения о «вреде» нейтралитета для Ирана, ни славовая реклама некоторых газет, прославляющих участие Ирана в агрессивном блоке СЕНТО и двустороннее военное соглашение с Соединенными Штатами.

За 5 лет пребывания в СЕНТО расходы Ирана на вооружение и на содержание полиции и жандармерии возросли втрое, соответственно возросли и налоги с населения. Участие в СЕНТО обходится Ирану в 60 миллионов долларов в год. Всего же на военные цели, строительство баз, аэродромов, военно-морских портов Иран выделил, например, в 1959/60 году свыше 60 процентов своего бюджета. Эти колоссальные средства тратятся в то время, когда миллионы иранцев ведут полуходячее существование.

Оказывая Ирану военную «помощь», агрессивные круги США вынуждают его из года в год увеличивать военные расходы. По официальным данным, за все годы «помощь» США Ирану составила почти миллиард долларов. Свыше 60 процентов ее израсхо-

довано на вооружение и военное строительство. Остальная часть пошла в карманы американских советников. К слову сказать, наследие американских советников на Иран сравнивается с налетом саранчи. Газета «Кейхан» писала недавно, что содержание в Иране только одного американского советника обходится за три года почти в 100 тысяч долларов. А ведь в Иране хозяйствуют 12 тысяч американских советников, засевших на ключевых постах иранского государственного аппарата!

Все большее число иранцев

ОСНОВЫ ЕДИНСТВА АФРИКАНСКИХ ГОСУДАРСТВ

Трагические события в двух странах африканского континента — Алжире и Конго — с особой силой потребовали от независимых государств Африки четкого определения их политических позиций.

Именно таковы были задачи конференции глав африканских государств, состоявшейся с 3 по 7 января 1961 года в марокканском городе Касабланке.

В конференции приняли уча-

стие главы государств Марокко, Объединенной Арабской Республики, Ганы, Гвинеи, Республики Мали, глава временного правительства Алжира, представитель правительства Ливии, а также представитель цейлонского правительства.

Главный документ конференции — Хартия новой Африки. В ней определены основные насущные задачи молодых государств Африки: ликвидировать на афри-